Antriebstechnik (Predki): Kupplungsauslegung DIN 740  (ATI-08)
Ein Kolbenverdichter ist mit dem Antriebsmotor über eine elastische Kupplung gekoppelt. Die Kupplung ist auszulegen und nach DIN 740 nachzurechnen. 
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Zuordnu des Belastn skennwertes nach der Art der Arbeltsmaschlne
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BAGGER
Eimerkettenbagger
Fahrwerke (Raupe)
Fahrwerke (Schiene)
Mandvrierwinden

‘Saugpumpen

Schaufelrader
Schneidkdpfe
Schwenkwerke

BAUMASCHINEN
Bauaufzlige
Betonmischmaschinen
StraBBenbaumaschinen

CHEMISCHE INDUSTRIE
Kihltrommeln

Mischer

Ruhrwerke (leichte Flissigkeit)
Rihrwerke (zdhe Flussigkeit)
Trockertrommeln

Zentrifugen (leicht)
Zentrifugen (schwer)

ERDOLGEWINNUNG
Pipeline-Pumpen
Rotary-Bohranlagen

FORDERANLAGEN
Forderhaspeln
Fordermaschinen
Gliederbandférderer
Gurtbandfrderer (Schattgut)
Gurtbandfdrderer (Stickgut)
Gurttaschenbecherwerke
Kettenbahnen

Kreisforderer

Lastaufzige
Mehibecherwerke
Personenaufziige
Plattenbander
Schneckenforderer
Schotterbecherwerke
Schragaufziige
Stahlbandforderer
Trogkettenforderer

GEBLASE, LOFTER
Drehkolbengeblase
Geblase (axial und radial)
Kahiturmldfter
Saugzuggeblise
Turbogeblise

GENERATOREN, UMFORMER
Frequenz-Umformer
Generatoren
Schwei3generatoren
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GUMMIMASCHINEN
Extruder

Kalander

Knetwerke

Mischer

Walzwerke
HOLZBEARBEITUNGSMASCHINEN
Entrindungstrommeln
Hobelmaschinen
Holzbearbeitungsmaschinen
Séagegatter
KRANANLAGEN
Einziehwerke

Fahrwerke

Hubwerke

Schwenkwerke

Wippwerke
KUNSTSTOFFMASCHINEN
Extruder

Kalander

Mischer
Zerkleinerungsmaschinen
METALLBEARBEITUNGSMASCHINEN
Blechbiegemaschinen
Blechrichtmaschinen
Hammer

Hobelmaschinen

Pressen

Scheren

Schmiedepressen

Stanzen

Yorgelege, Wellenstriange
Werlzeugmaschinen-Hauptantriebe
Werkzeugmaschinen-Hilfsantriebe
NAHRUNGSMITTELMASCHINEN
Abfalilmaschinen
Knetmaschinen

Maischen ,
Verpackungsmaschinen
Zuckerrohrbrecher
Zuckerrohrschneider
Zuckerrohrmuhlen
Zuckerriibenschneider
Zuckerriibenwésche
PAPIERMASCHINEN
Gautschen

Glattzylinder

Hollander

Holzschleifer

Kalander

NaBpressen

ReiBwblife

Saugpressen

Saugwalzen
Trockenzylinder
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PUMPEN

Kolben ;
Kreiselpumpen (leichte Fllssigkeit)
Kreiselpumpen (zahe Flissigkeit) -
Plungerpumpen -

PreBpumpen

STEINE, ERDEN

Brecher

Drehéfen

Hammermdihlen

Kugelmihlen

Rohrmuhlen

Schlagmdhlen

Ziegelpressen
TEXTILMASCHINEN

Aufwickler
Druckerei-Farbereimaschinen
Gerbfasser

ReiBwolfe

Webstiihle

VERDICHTER, KOMPRESSOREN
Kolbenkompressoren
Turbokompressoren
WALZWERKE

Blechscheren

Blechwender

Blockdriicker

'Block- und BrammerstraSen

Blocktransportanlagen
Drahtziige
Entzunderbrecher
FeinblechstraBBen
GrobblechstraBen

Haspeln (Band und Draht)
Kaltwalzwerke
Kettenschlepper
Knippelscheren
Kahibetten

Querschiepper

Roligange (leicht)
Rollgédnge (schwer)
Rollenrichtmaschinen
Rohrschweiimaschinen
Saumscheren
Schopfscheren
StrangguBaniagen
Walzenverstellvorrichtungen
Verschiebevorrichtungen
WASCHEREIMASCHINEN
Trommeltrockner
Waschmaschinen
WASSERAUFBEREITUNG
Kreiselbelifter

’ Wasserhnecken




a) Der Antrieb besteht aus einem Elektromotor. Die Arbeitsmaschine wird ca. 30 mal pro Stunde eingeschaltet.

b) Das System soll nun kontinuierlich in Betrieb bleiben. Dazu wird der Elektromotor durch einen Dieselmotor ersetzt

c) In das System soll eine Schaltkupplung eingebaut werden, wobei der Kupplungsvorgang max. 0,7 Sekunden dauern darf. Überprüfen Sie grob, welche Kupplungs-Axialkraft beim Schaltvorgang nötig ist und ob die daraus resultierende Flächenpressung ertragen werden kann.

Daten

Arbeits-maschine (Kolben​kompressor)
nL = 1500 1/min (Drehzahl Arbeitsmaschine)

PL = 15,2 kW (Leistung Arbeitsmaschine)

IL = 0,3 kgm2 (Massenträgheitsmoment Arbeitsmaschine)

50° Umgebungstemperatur

Elektromotor


nA = 1500 1/min (Drehzahl Motor)

PA = 18,5 kW (Leistung Motor)

IA = 0,13 kgm2 (Massenträgheitsmoment Motor)

TA, Kipp = 2,5(TA (Kippmoment Motor)

Dieselmotor 
(3 Zylinder 

4-Takt-Motor)
nA = 1500 1/min (Drehzahl Motor)

PA = 16,5 kW (Leistung Motor)

IA = 1,5575 kgm2 (Massenträgheitsmoment Motor)

TA, W = 356,8 Nm (Amplitude Wechselmoment Motor)

Schalt​kupplung
Da = 400 mm (Außendurchmesser Kupplungsscheibe)

Di = 170 mm (Außendurchmesser Kupplungsscheibe)

( = 0.05 (Gleitreibungszahl)

z = 2 Anzahl Reibflächen

pzul = 0.5 N/mm2 (zul. Flächenpressung)
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Torsional stiffness Shaft displacement
C dyn in Nm/rad | | maximal

| Max. ehsel 1

Max. Vibrato Winkelig
T 2)I’y 3/4 TKN A Ka A Kw
K max - KW mm

Nm Grad

24/92* 2750 3 650 4 200

0,3 12

28/92* 3 700 4 950 6 400 03 12
32/92 4 600 6 250 8 000 0.3 1.2
38/92 7 300 9 800 12 600 0,4 15
42/92 9450 12 500 16 800 0.4 15
48/92 13 350 18 600 24 800 0.4 15

. 55/92 19 500 27 750 36 250 05 1.8
60/92 24 700 35 500 45 850 0.5 1.8
65/92 34 800 46 800 59 900 05 1.8
75/92 54 150 73750 93 650 0,6 2.1
85/92 74 350 103 750 135 450 0.7 2.1
100/92 138 800 179 600 220 400 0.8 2.4
110/92 171 000 244 000 309 500 0,9 2.4
125/92 284 900 375 200 463 400 1.0 3.0
140/92 356000 | 476000 602 400 1.1 3.0
588 000 1,2 3,0

160/92 409 000 823 000




Hadeflex Kupplungen

Bauart X – technische Daten
Elastomerwerkstoff: Polyurethan (PUR)

Relative Dämpfung: ( =0,77



Vereinfachter Kupplungsvorgang:
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Annahmen:
1)
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 konstant während des Kupplungsvorganges
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Für die Kupplungszeit gilt dann:
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Üblicherweise gilt: 
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Betriebsfaktor


Antriebsmaschine�
Belastungskennwert�
�
�
G�
M�
S�
�
Elektromotoren, Turbinen, Hydraulikmotoren�
1�
1,25�
1,75�
�
Kolbenmaschinen 4-6 Zylinder�
1,25�
1,5�
2�
�
Kolbenmaschinen 1-3 Zylinder�
1,5�
2�
2,5�
�






Bedingungen für die Auslegung 


gemäß Hersteller 


TKN ( TL(S


TK	Zulässiges Kupplungsmoment


TL	Nennmoment an der Kupplung


S	Betriebsfaktor
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